

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 97 (6219) • 27 МАЯ • СУББОТА • 2017 ГОД WWW.VECHORKA.RU

ГУБЕРНАТОР СТАВРОПОЛЯ ПОДВЁЛ ИТОГИ РАБОТЫ КРАЕВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗА 2016 ГОД

24 мая в краевом центре прошла церемония ежегодного Послания губернатора Думе края



Владимир Владимиров в среду, 24 мая, впервые обратился с ежегодным посланием об итогах работы правительства Ставрополя за 2016 год депутатам VI созыва. В своей речи губернатор затронул все основные стороны жизни края и рассказал о перспективах на будущее.

ПАТРИОТИЗМ И МОЛОДЁЖЬ

Владимир Владимиров с особым чувством затронул тему празднования 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Один из главных праздников России привлёк практически всё население Ставрополя, а в мероприятиях, приуроченных к 9 Мая, приняли участие 494 тысячи ставропольцев. На параде в Ставрополе впервые прошла тяжёлая бронетанковая техника.

– Все вместе мы выразили верность памяти отцов и дедов и гордость их подвигом. Это вызвало большой отклик у жителей Ставрополя и восхищение – у наших гостей, – сказал губернатор.

Он выразил надежду, что гордость за своих предков и их славные подвиги сохранится и у будущих поколений на десятилетия



вперёд. Особенно важно сплочение и единение нашего народа сейчас, когда против России развёрнута активная пропаганда, направленная в основном на молодёжь.

Губернатор призвал власти к ответственности за эффективность молодёжной политики и поручил её курирование на Ставрополье аппарату краевого правительства, а сам пообещал контролировать молодёжное направление лично.

Правительству края также было поручено организовать на самом высоком уровне подготовку и проведение фестиваля «Российская студенческая весна» в 2018 году. На прошлой неделе стало известно, что эстафета крупнейшего ежегодного молодёжного мероприятия страны была передана Ставрополю. Перед краем поставлена задача показать себя одной из лучших площадок в стране для проведения масштабных молодёжных мероприятий.

ПОЛИТИКА И БЮДЖЕТ

В 2016 году на Ставрополье завершилась избирательная кампания в краевой и федеральный парламент.

– По оценке Центральной избирательной комиссии и наблюдателей, в крае была непростая, но честная предвыборная борьба. Её результатом стало формирование эффективного краевого парламента. А избранные депутаты Государственной Думы России уже показали себя как единая команда, способная отстаивать интересы нашего региона, – рассказал Владимир Владимиров.

В этом году в регионе пройдёт ещё несколько муниципальных избирательных кампаний, а в 2018 году россияне ждёт главное политическое событие в жизни страны – выборы Президента.

Депутаты, представляющие Ставрополье в Государственной Думе, с первых дней работы нового созыва активно включились в её деятельность, а также заняли посты в различных комитетах. Для развития края ими уже привлечено более миллиарда рублей из федерального бюджета.

Огромная сумма – 609 миллионов рублей – направлена на благоустройство общественных пространств и дворовых территорий в поселениях Ставрополя, почти 180 миллионов привлечено на развитие сети домов культуры. До конца 2017 года планируется отремонтировать 16 из них, а также построить два новых.

В прошлом году исполнение консолидированного бюджета края по доходам выросло более чем на 7% и составило свыше 100 миллиардов рублей. К сожалению, не удалось избежать увеличения госдолга, но его удельный вес по отношению к доходам реального бюджета уменьшился на несколько процентов. Это произошло впервые за восемь лет.

– Планы на 2018 и 2019 годы также составлены с учётом того, что доходы должны превышать расходы. Обеспечить их выполнение – обязанность каждого руководителя. Безусловно, ни одна социальная статья не должна пострадать от этой установки. Ищите другие пути для экономии, – озвучил свою позицию глава края.

Владимир Владимиров поблагодарил тех, кто помог привлечь на Ставрополье федеральные деньги, а это около 33,6 миллиарда рублей – около трети всех расходов края.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Знаковым событием в сельском хозяйстве и жизни региона в целом стал первый в истории урожай, превысивший 10 миллионов тонн. Губернатор отдельно поблагодарил за такой впечатляющий результат ставропольских сельчан.

Окончание на 2-й стр.

времена и люди

СУДЬБА МОЯ – ГРАНИЦА

28 мая – День пограничника

Алексею Константиновичу Цыбину в январе этого года исполнилось 95. Возраст солидный. Определение «преклонный» герой нашего рассказа не приемлет. И утверждает это словом и делом. Судите сами: на 90-летие он первую свою книгу презентовал – «На границе», а к 95-летию уже четыре изданы. В прошлом году вышла «Наша Родина – Россия». А до этого были написаны «Мои воспоминания (эпизоды жизни и службы)» и «Мой взгляд». И обращены они в первую очередь к молодежи. К тем, кто только начинает или выбирает свой жизненный путь. Фронтовик, полковник в отставке просто рассказывает о себе, о своих товарищах. О времени, в котором довелось жить и служить Отечеству. И о личной ответственности каждого за свою Родину – Россию.

ЖИЗНЬ

«ПО ПЕРИМЕТРУ СТРАНЫ»

Литературным творчеством полковник Цыбин начал заниматься очень давно. Еще в бытность начальником Ленкоранского погранотряда его материалы публиковали в газете Краснознаменного Закавказского пограничного округа. Редчайший случай для офицеров такого ранга. Сейчас Алексея Константиновича часто называют человеком-легендой или легендой пограничной службы... Однако более точным, хотя и не таким распространенным, будет определение «человек-быль». В его повествовании художественный вымысел отсутствует как таковой. Алексей Цыбин просто и без прикрас рассказывает о своей судьбе, которая

с неполных 18 лет связана с границей. У него даже линия жизни прошла «по периметру страны» – по северо-западному, южному, восточным рубежам.

Пограничником он стал еще до совершеннолетия. Конечно, крестьянский сын Алеша, выросший в нижегородской глубинке, представлял пограничную службу только по книжкам, но очень о ней мечтал. А с 1 сентября 1939-го, первого учебного дня выпускного десятого класса, он захотел поскорее стать солдатом. Старший брат Николай получил повестку, а он чем хуже?..

Тогда, конечно же, не звучало определение «Вторая мировая война», но люди еще хорошо помнили Первую мировую. Поэтому, когда в далеком и неизвестном им «вольном городе»

Данциге (нынешнем Гданьске) – в устье Вислы, пришедший туда якобы с дружественным визитом старый немецкий линкор (почти музейный экспонат) «Шлезвиг-Гольштейн» ранним утром 1 сентября 1939-го вдруг открыл огонь по польским военным складам на Вестерплатте, и началось немецкое вторжение в Польшу, в тысячах километров от места событий русские люди почувствовали беду, которая приближается к их дому. Почувствовали ее и в семье Цыбиных: посуровел отец, тайком смахивала слезы мать. Проводили в армию брата. А Алешка с товарищем пошел «на разведку» в военкомат, проситься на войну. Многие просились. Так что даже учителя были вынуждены вести со старшеклассниками беседы о том, что армии нужны грамотные солдаты, что их дело сейчас – учиться.

Правда, к концу учебы уже вышло постановление о призыве граждан, не достигших 18-летия, которым на момент окончания школы исполнилось не менее 17 лет и 7 месяцев. Алексею исполнилось, и он, бритый наголо, неизменно счастливый и воодушевленный, ехал в военном эшелоне на северо-запад страны – на карело-финский участок государственной границы.

ПЕРВАЯ ЗАСТАВА

Застава среди могучих сосен встретила новобранцев радостным плакатом: «Добро пожаловать, молодые пограничники, защитники советской границы!».

Окончание на 5-й стр.

информбюро

В мае в Ставрополе
выпало 263%
месячной
нормы осадков

В Ставрополе усиливают меры безопасности в связи с очередной волной дождей. В мае выпало 263% месячной нормы осадков.

В связи с этим коммунальные и аварийные службы города работают в усиленном режиме: осуществляется масштабная очистка ливневых канализаций и рек, ведется мониторинг опасных оползневых участков, принимаются дополнительные меры, связанные с необходимостью недопущения чрезвычайных ситуаций. Об этом говорили на заседании комиссии по ликвидации ЧС, прошедшем в администрации краевого центра.

Собравшиеся отметили, что ливневые канализации и прибрежные территории в Ставрополе находятся в нормальном состоянии, все участки готовы к дождям и ливням. Вероятность допущения аварийных и чрезвычайных ситуаций – минимальная.

Тем не менее из-за того, что дожди насытили верхние слои почвы, существует вероятность оползневых сходов в дачных районах краевого центра. Для того чтобы предотвратить малейшую опасность для населения, в Ставрополе уже организовали эффективную работу специалистов. Соблюдается необходимый комплекс превентивных мер. Власти ведут постоянный мониторинг аварийных оползневых участков, регулярно анализируют состояние почвы и прорабатывая сценарии экстренной эвакуации населения.

При этом граждане обязаны и сами помнить о собственной безопасности и сохранять осторожность во время сезона дождей. При возникновении предпосылок чрезвычайных ситуаций рекомендуется немедленно информировать единую дежурно-диспетчерскую службу города Ставрополя. Телефон: 112.

Краевая Дума поддержала инициативу губернатора об увеличении выплат пострадавшим от чрезвычайных ситуаций

Депутаты краевой Думы поддержали инициативу губернатора Владимира Владимирова об увеличении размеров компенсационных выплат для пострадавших от чрезвычайных ситуаций.

Соответствующие поправки в краевой Закон «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, и ветеранов Великой Отечественной войны» были единогласно приняты на состоявшемся внеочередном, десятом заседании регионального парламента.

– Люди, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, рассчитывают на нашу помощь. Мы должны использовать все возможности, чтобы их поддержать. Благодарю депутатский корпус Думы Ставропольского края за принятое решение, – прокомментировал итоги заседания краевой Думы губернатор.

Напомним, принятые поправки в краевой закон предусматривают увеличение выплаты пострадавшим гражданам с 1 тысячи до 10 тысяч рублей. Тем, кто лишился части имущества, – с 20 тысяч до 50 тысяч рублей, тем, кто полностью утратил его, – с 50 тысяч до 100 тысяч рублей. В случае если чрезвычайная ситуация привела к утрате жилья, решения будут приниматься отдельно с учётом средней стоимости квадратного метра. В случае гибели человека в результате ЧС размер краевой выплаты будет составлять 1 миллион рублей. Размер компенсации для пострадавших от чрезвычайных ситуаций не подвергался коррективам на Ставрополье с 2011 года.

СОБЫТИЕ ПОКОРИТЕ ЭТОТ МИР!

25 мая в Ставрополе, как и в тысячи других городов России, прошёл последний звонок и, как десятки других школ краевой столицы, 27-я приветствовала своих воспитанников.



Поздравить ребят с окончанием учебного года пришли спикер и депутат Ставропольской городской Думы Георгий Колягин и Алексей Стаценко, замминистра образования края Дмитрий Донецкий, вручивший ученикам благодарственные письма губернатора края за активное участие в подготовке и проведении праздни-

ков 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, представители администрации и правоохранительных органов. Особым гостем праздника стал труженик тыла Фёдор Тимофеевич Кофанов.

Началась линейка с традиционного звучания гимна, и нестройный хор детских голосов, неокрепших, звон-

ких, старательно, пусть и невпопад, выводящих сложную мелодию в осознании торжественности момента, покорила сердца зрителей: мам и пап, бабушек и дедушек, близких родственников, пришедших в школу разделить со своими детьми радость майского дня.

Первой к ученикам обратилась их главная наставник директор школы Виктория Андромонова:

— Этот праздник с оттенком грусти. Сегодня прозвучит не только последний, но и прощальный звонок для наших выпускников. Дорогие ребята, так складывается судьба, что вместе с финишем для вас открывается новый старт. Вам нужно набраться сил, чтобы достойно сдать экзамены и наметить свою будущую дорогу в жизни. У меня для вас всегда один совет: «Никогда не сдавайтесь! Верьте в свои силы, и у вас всё получится!»

Георгий Колягин, приветс-

твует педагогов, родителей и учеников, также отметил, что 25 мая — это особенный день для тех, кто учится, и тех, кто учит, и, несмотря на то, что его нет в календаре государственных праздников России, он является поистине народным. Добрые напутствия председателя городской Думы и благодарность за кропотливый труд в освоении новых знаний вместе с выпускниками получили и первоклашки, для которых впервые отмечаемый последний звонок тоже серьёзный рубеж. Его коллега по депутатскому корпусу Алексей Стаценко, обращаясь к выпускникам, сказал, что теперь им предстоит определиться в жизненных желаниях: «Сегодня немалого грустно от того, что заканчивается определенный этап в вашей жизни, но, с другой стороны, радостно от того, что открываются новые возможности. Желаю, чтобы ваши мечты сбывались, чтобы любовь освещала ваши дни. Идите и покорите этот мир!»

информбюро

За помощью к сенатору

Член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валерий Гаевский в региональной общественной приёмной Председателя Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Ставропольском крае провёл личный приём граждан.

На личный приём к сенатору пришли жители краевого центра, а также пяти районов Ставропольского края — всего восемь человек.



Вопросы жителей, с которыми они обратились к сенатору, затрагивали различные сферы жизни, в том числе — строительство, реконструкцию муниципальных автодорог, направление детей в санаторий, устройства в детский сад и другие. Также были обращения по поводу возможности предоставления мер социальной поддержки.

В ходе приёма часть вопросов была решена, благодаря оперативному выходу на профильные министерства края граждане получили консультации и разъяснения.

Вопросы, поднятые на приёме, взяты на контроль.

информбюро ЕВГЕНИЙ ПЯТАК ПОЗДРАВИЛ ВЫПУСКНИКОВ

Выпускников-2017 во взрослую жизнь 25 мая провожали во всех средних общеобразовательных учреждениях краевой столицы. Но особенно трогательным, камерным, по-домашнему уютным получился праздник в 11-й школе Ставрополя. Возможно, потому, что дети, живущие на Ташле, отличаются какой-то особенной душевностью, чуткостью, искренностью. Мероприятие продолжалось чуть более часа, смотрелось на одном дыхании и по-хорошему «пробивало» на слезу.

Почетным гостем «Последнего звонка» в одиннадцатой школе стал первый вице-спикер Ставропольской городской Думы, руководитель Ставропольского местного отделения партии «Единая



Россия» Евгений Пятак. Он от души поздравил ребят с этим важнейшим рубежом.

«Школа заканчивается, а все интересное в жизни только начинается. Прославляйте свою школу в течение жизни, чтобы о ней судили по вашим лучшим поступкам. Спасибо вашим родителям, вашим замечательным учителям за то, что воспитали вас! От всей городской Думы, от имени ее председателя Георгия Семеновича Колягина поздравляю вас и желаю, чтобы обязательно получилось все, что вы запланировали! Смело идите своей дорогой к цели, а мы все будем вам помогать!» — сказал Евгений Пятак.

Он также поблагодарил выпускников за активное участие в партийных проектах — экологическом и спортивном. В рамках первого ученики одиннадцатой школы трудились на субботниках, а второй подарил им незабываемые эмоции от свободного полета. Напомним, что прыжки с парашютом стали доброй ставропольской традицией и вклад в ее укрепление внесли, в том числе и эти ребята. Вице-спикер под-

черкнул, что на аэродроме, где царит полувоенная дисциплина, учащиеся одиннадцатой школы показывают себя настоящими молодцами, с ними легко и приятно работать. А самым смелым парашютистам Евгений Пятак вручил свидетельства о выполнении прыжков.

В программе школьного праздника нашлось место официальной части, когда был зачитан приказ о государственной итоговой аттестации, и, конечно же, творческому началу. Как же богат Ставрополь на таланты! Звучали музыкальные подарки о сложных заданиях и первых признаниях от местного ансамбля «Калейдоскоп», исполнялись бальные и кавказские танцы, а юные футболисты забили гол еще вчера лучшему вратарю школы.

Кульминацией линейки стало обращение первоклашек к тем, для кого звонок на урок уже не прозвучит. Надо было слышать, с каким выражением читала детвора стихи к видеовизиткам для каждого выпускника!

Потом были искренние напутствия от директора школы Ирины Сериковой, поздравления родителей и ответное слово главных виновников торжества. Наверняка 11 лет, проведенные в стенах родной школы, как лучшие строки прочитанной книги останутся в их памяти навеки. К этому остается лишь добавить: «В добрый путь!».

официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

26.05.2017

г. Ставрополь

№ 899

О временном прекращении движения
транспортных средств
29 мая 2017 года на территории города Ставрополя

В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 08 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в целях обеспечения безопасности дорожного движения в связи с проведением массового мероприятия

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Прекратить движение транспортных средств с 06 час. 00 мин. 29 мая 2017 года до 22 час. 00 мин. 29 мая 2017 года по улице Маршала Жукова на участке от улицы Ленина до улицы М. Морозова.
2. Объезд участка прекращения движения транспортных средств осуществлять по улицам Ленина, Артема.
3. Ставропольскому муниципальному специализированному монтажно-эксплуатационному унитарному предприятию города Ставрополя «Трансигнал» выполнить установку информационных панно, указателей и дорожных знаков в соответствии со схемой, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя.
4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Мясоедова А.А.

Исполняющий полномочия главы города Ставрополя
первый заместитель главы администрации города
Ставрополя А.А. Мясоедов

ГУБЕРНАТОР СТАВРОПОЛЬЯ ПОДВЁЛ ИТОГИ РАБОТЫ КРАЕВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗА 2016 ГОД

Начало 1-й стр.

2016 год в целом сложился для аграрного сектора благополучно, рост производства сельскохозяйственной продукции составил 10% к 2015 году и достиг 211 миллиардов рублей. В аграрной отрасли завершена реализация десяти крупных инвестиционных проектов общей стоимостью 19 миллиардов рублей.

— Большой урожай и высокая цена на зерно не всегда идут рядом, поэтому нам нужны новые шаги, которые сделают экономику ставропольского села сильной, — отметил глава региона.

Такую возможность, по словам губернатора, в частности, предоставляет завершающееся в Азербайджане создание нового транспортного коридора. Это может открыть для ставропольского зерна прямой доступ на рынки стран Прикаспийского региона, Южной и Юго-Восточной Азии, Индии.

Правительство края должно выстроить эффективный диалог с властями России и Азербайджана, чтобы сделать Ставрополье частью этого логистического пути. Предварительные договоренности об этом уже достигнуты в ходе недав-

него визита главы региона в Баку.

— Мы не ставим задачи накормить мир, не заботясь о решении системных проблем собственной продовольственной безопасности. Да, за последние годы сделано немало, государственная поддержка развития теплиц помогла увеличить их площадь в крае почти в три раза. Но мы должны добиться того, чтобы Ставрополье закончило 2020 год являясь обладателем теплиц площадью минимум 500 гектаров. Это вполне достижимая задача, с учётом завершения реализации уже начатых проектов, — подчеркнул Владимир Владимиров.

Кроме строительства теплиц губернатор поставил и другие задачи перед аграрным комплексом. Это ежегодная закладка одной тысячи гектаров садов, расширение площадей посевов новых высокопродуктивных культур, создание современных мощностей глубокой переработки сельхозпродукции.

До начала 2021 года в агропарке «Ставрополье» должно быть размещено первое в крае предприятие глубокой переработки кукурузы. Это также потребует увеличения мощности инженерной

инфраструктуры агропарка. Губернатору удалось обсудить этот вопрос с премьер-министром России Дмитрием Медведевым, который вынес положительное решение.

Хорошими темпами в Ставропольском крае развивается и промышленность. Индекс промышленного производства в регионе достиг 108%, на 6,9 пункта выше, чем в среднем по России. По этой динамике Ставрополье заняло 11-е место в рейтинге субъектов Российской Федерации.

За три года на новые инвестиционные проекты привлечено 240 миллионов рублей федеральных субсидий. Только в 2016 году край заключил семь инвестиционных соглашений по промышленным объектам общей стоимостью 30 миллиардов рублей. Благодаря им в регионе появится свыше двух тысяч новых рабочих мест. Среди предприятий, реализующих эти инвестпроекты, — завод «Ставролен», компания «СтавАвто», регпарк «Мастер», компания «Еврохим» и другие.

— Сегодня в наших руках новые инструменты. В их числе — принятый краевой Думой закон, который

позволил инвесторам, подтвердившим свои намерения по реализации масштабных производственных проектов, получать землю в аренду без проведения торгов. С середины прошлого года этой нормой воспользовались уже девять компаний. Они начали реализацию инвестпроектов на общую сумму около 23 миллиардов рублей, — сказал Владимир Владимиров.

В ноябре прошлого года в Ставрополе введён в эксплуатацию современный перинатальный центр стоимостью 2,5 миллиарда рублей. В его составе стационар на 130 коек, современные лаборатории, отделение диагностики, а также поликлиника на 100 посещений в смену. Строительство Ставропольского перинатального центра, как и других аналогичных учреждений по всей стране, было инициировано Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Воспитанники спортивных школ Ставрополя, по словам Владимировой, должны иметь возможность бесплатно посетить матчи чемпионата мира по футболу 2018 года.

— Юные спортсмены должны по-

лучить возможность бесплатно посетить матчи чемпионата мира на ближайшей от нас арене — в Ростове-на-Дону. Ставлю перед правительством такую задачу, — сказал Владимир Владимиров.

Кроме того, губернатор рассказал, что в 2018 году курорты КМВ смогут проявить себя не только как столица оздоровительного туризма, но и спортивного. Пять полей, которые строятся для тренировочных матчей, по мнению главы региона, должны носить имена героев-ставропольцев, что поможет воспитывать будущих героев.

В дальнейшем все площадки будут использоваться ставропольскими детско-юношескими спортивными школами.

Владимир Владимиров объявил 2018 год на Ставрополье — Годом гражданской ответственности:

— Сегодня каждый, кто честно трудится, кто готов помочь попавшему в беду, кто вносит свой вклад в благоустройство улиц и дворов, кто не проходит мимо нарушения закона, кто голосует на выборах — проявляет свою гражданскую ответственность. Чтобы поддержать таких людей, предлагаю объявить следующий год на Ставрополье Годом гражданской ответственности. Ответственности за свой дом, своё село, свой край. За свою страну и за будущее детей.

Михаил СУХАРЕВ.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

«ГОМЕОПАТИЯ И АЛЛОПАТИЯ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СОЮЗНИКАМИ»

Меморандум о лженаучности гомеопатии, принятый комиссией РАН, для приверженцев этого метода был подобен грому среди ясного неба: проверенные препараты, которыми годами лечились люди, вдруг обозвали сахарными пустышками, имеющими эффект плацебо. Этот документ вызвал поначалу некоторую растерянность в медицинской среде, потому как врачи не знали, что последует за рекомендациями ученых изъять все гомеопатические лекарства из государственных клиник и прочими «запретительными» для метода мерами. И вот Генеральная прокуратура – одна из инстанций, к которым обратился Национальный совет по гомеопатии в защиту гомеопатии, – дала официальный ответ.

Надзорная структура подтвердила: действующие нормативные акты позволяют применять этот метод лечения в практической медицине на законных основаниях. И требования к выпуску и применению гомеопатических средств – такие же, как и к традиционным лекарствам. Закон № 61-ФЗ возлагает на производителей обязанности по проведению доклинических исследований, экспертизы, государственной регистрации препаратов, их производство лицензируется. Мало того, значительное число приказов Минздрава России регулирует эти процедуры. Что касается упомянутого меморандума и изложенных в нем рекомендаций, то Генпрокуратура дала однозначный ответ: это позиция отдельных ученых (документ подписали восемь членов комиссии из 59) и его положения не являются нормативным актом.

Таким образом, была дана правая оценка использованию гомеопатии в клинической практике врачей. А что с эффективностью этих препаратов, такие ли они «сладкие пустышки»? В защиту гомеопатии после обнародования меморандума и последовавших за этим ряда негативных сюжетов и материалов в СМИ стали выступать врачи, использующие данный метод. Практически во всех регионах страны прошли конференции, итогом которых стало принятие обращений в адрес федерального Минздрава.

В Ставрополе в минувшую среду в Центре гомеопатии ООО фирмы «Панацея» прошло заседание «круглого стола», на котором обсуждали место гомеопатии в практическом здравоохранении. В нем приняли участие врачи разных профилей, ученые Ставропольского медицинского университета, представители фармпредприятий и аптек. Член Национального со-

вета по гомеопатии РФ, главный врач Центра гомеопатии Инна Василенко ознакомила собравшихся с заключением Генпрокуратуры и предпринимаемыми Национальным советом по гомеопатии шагами по реабилитации метода. Она рассказала, что в России за последние два десятилетия защищено более двухсот диссертаций, подтверждающих эффективность применения гомеопатических препаратов. Свой вклад внес и возглавляемый ею Центр гомеопатии, который совместно со ставропольскими учеными и врачами опубликовал работы, основанные на многолетнем опыте клинического применения этого метода, в журнале «Биологическая медицина». Как отметила И. Василенко, сегодня зарегистрировано около трехсот наименований комплексных препаратов, которые могут назначаться врачами всех специальностей. Они имеют такое же клиническое назначение, как и традиционные лекарственные средства. Вот и на очередном заседании Совета Национальной медицинской ассоциации оториноларингологов России, которое прошло в марте в Сочи, обсуждали возможности клинической гомеопатии в лечении острых воспалительных заболеваний верхних дыхательных путей. Здесь были представлены результаты клинических исследований, проведенных не только в России, но и за рубежом (Германия, Франция, Италия), подтверждающих высокую эффективность и безопасность применения гомеопатических препаратов, прием которых способствует сокращению длительности и снижению риска осложнений при ОРВИ. Среди них – известный многим оциллококцидум, стодал и другие.

Ставропольские врачи поделились своим опытом использования гомеопатии. Заведующая кардиологическим отделением



острого коронарного синдрома городской больницы № 3 г. Ставрополя Ирина Халявская рассказала, что эти препараты выручают, когда не работают привычные стандарты лечения кардиологических больных. В своей практике доктор использует средства для снижения холестерина, если невозможно использовать для пациентов обычные статины, а также противовоспалительные препараты.

Как отметила Ирина Халявская, пациенты порой не догадываются, что некоторые популярные препараты, к которым уже привыкли, – гомеопатические. Есть среди них и «сердечные». А это – надежный резерв в лечении.

По словам представителя краевого Центра лечебной физкультуры и спортивной медицины Олега Копьева, в их сфере повернулись лицом к гомеопатии, особенно в свете скандальной шумихи, связанной с бездумным назначением милдроната, содержащего мельдоний. Сейчас в спортивной медицине используют комплексные гомеопатические препараты. Они входят в аптечку спортсмена. Олег Копьев добавил: эти препараты эффективны при грамотном назначении. Особенно востребованы противовоспалительные, противосудорожные, и когда не помогают традиционные лекарства.

Невролог Александр Шабанов рассказал о применении гомеопатических препаратов в вертеброневрологии. У стоматологов хорошо зарекомендовал себя при лечении пародонтитов траумель. Применяют гомеопатические препараты педиатры – при кашле, ларингитах, насморке, бронхите. Причем, как заметила педиатр детской городской поликлиники № 2

г. Ставрополя Маргарита Спешак, не как добавочные к традиционным фармакологическим средствам, но и как основные. И, как отметила доктор, некоторые препараты педиатры хотели бы видеть в стандартах лечения. Ее поддержала коллега, педиатр городской детской поликлиники № 1 Людмила Липовая, она добавила: гомеопатические препараты очень помогают детям, когда у них режутся зубы.

Производителей представлял гендиректор ООО «Гутта» (г. Пятигорск), член Национального совета по гомеопатии РФ Юрий Батезат-Белый. Он проинформировал участников «круглого стола» об участии в 6-м съезде гомеопатии. На этом форуме отметили достижения в развитии гомеопатии в нашей стране. Одно из значимых – решением Национального совета организована комиссия по гомеопатической номенклатуре, призванная упорядочить названия, процедуру выписки рецептов.

Участники «круглого стола» приняли проект обращения к министру здравоохранения РФ Веронике Скворцовой. В нем предложили рассмотреть вопросы о включении гомеопатических препаратов в стандарты амбулаторно-поликлинической медицинской помощи, а в номенклатуру специалистов – специальность «врач-гомеопат» и «провизор-гомеопат». Перечень аптечных предприятий предложили дополнить и гомеопатическими аптеками.

Подводя итог обсуждению, Инна Василенко отметила, что гомеопатия должна идти вместе с аллопатией, не конфликтовать друг с другом. Эти два метода нужно интегрировать в современной медицине, ведь главная ее цель – помочь пациенту.

Лариса ДЕНЕЖНАЯ.
Фото автора.

официальное
опубликование

**Ставропольская
городская Дума
информирует о созыве
заседания**

Согласно распоряжению председателя Ставропольской городской Думы от 26 мая 2017 года № 37-р, созывается тринадцатое, очередное заседание Ставропольской городской Думы седьмого созыва, которое состоится 31 мая 2017 года в 11.00 в зале заседаний Ставропольской городской Думы (пр. К. Маркса, 96).

На заседании планируется рассмотреть следующие вопросы:

1. Об отчете о деятельности контрольно-счетной палаты города Ставрополя за 2016 год.

2. Об отчете администрации города Ставрополя об управлении и распоряжении муниципальным имуществом, в том числе об эффективном его использовании и использовании по назначению, за 2016 год.

3. Об отчете об исполнении бюджета города Ставрополя за 2016 год.

4. О внесении изменения в Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Ставрополя на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.

5. О внесении в порядке законодательной инициативы в Думу Ставропольского края проекта закона Ставропольского края «О внесении изменения в статью 2.1 Закона Ставропольского края «О налоге на имущество организаций».

6. О внесении изменений в решение Ставропольской городской Думы «О введении системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории города Ставрополя».

7. О внесении изменений в решение Ставропольской городской Думы «О бюджете города Ставрополя на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».

8. О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в городе Ставрополе.

9. Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития города Ставрополя до 2030 года.

10. О внесении изменений в Положение о городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

11. О внесении изменений в Положение о порядке проведения аттестации муниципальных служащих в органах местного самоуправления города Ставрополя.

12. О согласовании проекта постановления губернатора Ставропольского края «О внесении изменений в значения предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Ставропольского края на 2017 год, утвержденные постановлением губернатора Ставропольского края от 05 декабря 2016 г. № 646».

13. Об утверждении Положения о Грамоте Ставропольской городской Думы.

14. О представлении к награждению Почетной грамотой Думы Ставропольского края.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний, проведенных комиссией по землепользованию и застройке города Ставрополя по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Ставрополя, утвержденные решением Ставропольской городской Думы от 27 октября 2010 года № 97

26.05.2017 г.

г. Ставрополь

В соответствии со статьями 31 – 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, на основании Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава муниципального образования города Ставрополя, решения Ставропольской городской Думы от 28 июня 2006 года № 77 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Ставрополе», постановлением главы города Ставрополя от 23.03.2017 № 3-п «О проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Ставрополя» 26 мая 2017 года в малом зале заседаний администрации города Ставрополя (№ 206) по адресу: город Ставрополь, проспект Карла Маркса, № 96, состоялись публичные слушания по рассмотрению проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Ставрополя, утвержденные решением Ставропольской городской Думы от 27 октября 2010 г. № 97 «Об утверждении Правил землепользования и застройки города Ставрополя» (далее – Правила), в части:

1) изменения границы территориальной зоны «Ж-3. Зона блокированной и усадебной застройки» путем исключения территориальной зоны «ИТ-2. Зона объектов железнодорожного транспорта» в границах земельного участка с кадастровым номером 26:12:021416:29 по проезду Парковому, 21;

2) изменения границы территориальной зоны «Ж-3. Зона блокированной и усадебной застройки» путем установления ее в границах

земельного участка с кадастровым номером 26:12:030817:33 по переулку Баумана, 2;

3) изменения границы территориальной зоны «Ж-0. Зона многоэтажной жилой застройки (9 этажей и выше)» путем установления ее в границах земельных участков с кадастровыми номерами: 26:12:010402:3086, 26:12:010402:449, 26:12:010402:3119, 26:12:010507:81, 26:12:012701:1, 26:12:012701:86.

В соответствии с требованиями статьи 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации решение о подготовке проекта было опубликовано в газете «Вечерний Ставрополь» № 42 от 04 марта 2017 года.

В период подготовки Проекта в комиссию по землепользованию и застройке города Ставрополя замечаний и предложений не поступило.

Проект был размещен на официальном сайте Ставропольской городской Думы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликован 25 марта 2017 года в газете «Вечерний Ставрополь» № 55.

В период, отведенный для проведения публичных слушаний, в комиссию по землепользованию и застройке города Ставрополя предложений и замечаний не поступало.

В период проведения публичных слушаний по данному Проекту получено экспертное заключение от почетного архитектора России, президента ЗАО «Альянс свободных Ставропольских архитекторов» В.А. Маркелова.

Согласно заключению по Проекту, представленный Проект соответствует требованиям Градостроительного кодекса Российской Федерации, генеральному плану города Ставрополя на 2010 – 2030 годы, утвержденному решением Ставропольской городской Думы от 03 сентября 2009 г. № 98, требованиям технических регламентов в области градостроительства и землепользования, санитарным и строительным нормам.

Экспертом также отмечено, что внесение изменений в границы указанных территориальных зон в редакцию Проекта позволит проводить работы по капитальному ремонту, реконструкции и строительству объ-

ектов капитального строительства, в соответствии с установленными градостроительными регламентами территориальных зон. Проект рекомендован для утверждения.

В публичных слушаниях приняли участие 26 человек.

По итогам публичных слушаний принято решение представить главе города Ставрополя в соответствии с частями 15, 16 статьи 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации Проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Ставрополя, утвержденные решением Ставропольской городской Думы от 27 октября 2010 года № 97 «Об утверждении Правил землепользования и застройки города Ставрополя», с рекомендацией о направлении Проекта в Ставропольскую городскую Думу.

Председатель комиссии А.В. Толбатов
Заместитель председателя комиссии Г.А. Ленцов
Секретарь комиссии О.Н. Сирий

Члены комиссии:

Богданова А.Н. _____
Махина Е.Г. _____
Бочарникова С.А. _____
Нуралиев Т.А. _____
Зимина С.В. _____
Перепелицына И.В. _____
Зыков В.А. _____
Редька П.А. _____
Кочерга А.В. _____
Рязанцев М.Ю. _____
Кравченко Д.С. _____
Савченко В.А. _____
Куценко А.В. _____
Салженикин В.И. _____
Куницына И.Б. _____
Уваров А.В. _____
Матвиенко П.А. _____



Сцена из балета «Дон Кихот» (солисты Лина Шевелёва и Нариман Бекжанов).

культура

ФОРУМ «БЕЛАЯ АКАЦИЯ» В СТАВРОПОЛЕ ОТКРЫЛСЯ ГРАНДИОЗНОЙ «БАЛЕТНОЙ ФЕЕРИЕЙ»

В минувший четверг в Ставропольском Дворце культуры и спорта торжественно открылся III Международный форум творческих союзов «Белая акация». Переполненный большой концертный зал бурными аплодисментами встречал его участников, приехавших из разных городов России, Эстонии, Литвы и Белоруссии.

Открывая форум, гостей тепло приветствовала заместитель председателя правительства Ставропольского края Ирина Кувалдина, которая отметила: «Мы радуемся, что Ставрополье становится средоточием интеллектуальной элиты России и ближнего зарубежья».

Второй год подряд отправной точкой этого масштабного марафона культурных событий в крае стало выступление артистов Имперского русского балета под руководством заслуженного деятеля искусств РФ Гедиминоса Таранды.

- В прошлом году мы впервые выступили на площади, и никто не ожидал такого зрительского интереса к балету, - рассказал Гедиминос журналистам. - Перед

сценой выставили всего тысячу стульев. Но когда вся площадь заполнилась зрителями, стало понятно, что это нужно делать каждый год.

Программу для открытия «Белой акации - 2017» вместе с министром культуры края Татьяной Лихачевой они обсуждали в мае прошлого года, стоя на ступеньках краевой библиотеки. Согласились с тем, что это должны быть фрагменты лучших спектаклей Имперского русского балета - от классики до современности.

Артисты открыли вечер финальным фрагментом балета «Дон Кихот» на музыку Л. Минкуса - торжественным свадебным балом во дворце Герцога. Как и обещал Гедиминос Таранда, его

коллектив привез в Ставрополь две премьеры: «Легкая кавалерия» на музыку Дж. Россини и «Джазовая сюита» Д. Шостаковича. Он рассказал, что идея создания номера «Легкая кавалерия» родилась в Австралии, когда труппа была там на гастролях. Вдохновили на это знаменитые скачки «Melbourne Cup» на ипподроме Flemington Park. Хореографическая композиция в исполнении артистов балета получилась по-настоящему изящной и грациозной.

Другая премьера - на музыку Дмитрия Шостаковича - уже имела большой успех не только в России, но и за рубежом. Как рассказал Гедиминос Таранда, он был очень удивлен, когда на гастролях в Болгарии при пер-

вых же звуках сюиты зрители стали аплодировать. Дело в том, что на Западе она известна как «Русский вальс». Эта музыка звучит в финале последнего фильма знаменитого режиссера Стэнли Кубрика «С широко закрытыми глазами». В постановке Имперского русского балета танец навевает ностальгическое настроение, кружащиеся в вальсе пары как будто сошли со страниц романа «Война и мир» Л. Толстого.

В прошлом году ставропольцы уже познакомились с творчеством ведущих солистов Имперского русского балета Наримана Бекжанова и Анны Пашковой. В новой программе вместе с ними блистала и потрясающая Лина Шевелёва, которую Гедиминос Таранда называет «моя хрустальная прима». В том году она не могла приехать в Ставрополь из-за травмы, а на открытии «Белой акации - 2017» публика рукоплескала ей в «Дон Кихоте» и «Щелкунчике».

Наряду с «серьёзными» классическими номерами артисты показали и необычный «Канкан-сюрприз», созданный не только

с мастерством, но и с хорошей долей юмора. В образе «танцовщицы в красном» на сцену вышел солист Владимир Дорофеев, который при своём росте под метр девяносто оказался на голову выше всех партнеров. Как сказал Гедиминос Таранда, «артисты тоже любят пошалить». Публика оценила юмор высокой хореографии бурными аплодисментами.

У Имперского русского балета есть несколько визитных карточек. Когда речь идет о классике - это «Лебединое озеро» П. Чайковского. А в современной хореографии - балет «Болеро» на музыку Мориса Равеля. Он и завершил программу вечера. Говорят, что французы, приглашая коллектив на гастроли, просят обязательно включить его в программу. Постановка поражает и светом, и костюмами, и сюжетом и, конечно же, хореографией.

Одним словом, на открытии «Белой акации» в Ставрополе развернулась настоящая «Балетная феерия», которая задала настроение для всех следующих дней работы III Международного форума творческих союзов.

Ольга МЕТЕЛКИНА.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.



Артисты «шалят» - «Канкан-сюрприз» (солист Владимир Дорофеев).



«Джаз-сюита» на музыку Дмитрия Шостаковича в исполнении Имперского русского балета.

СУДЬБА МОЯ - ГРАНИЦА

28 мая — День пограничника

Начало на 1-й стр.

Второй плакат Алексея удивил и даже слегка развеселил: «Лыжи — лучший друг пограничника». Парень даже хмыкнул про себя: «Ну понятно, собака — друг... или винтовка... Но лыжи!»...

Правдивость этих слов ему предстояло понять чуть позднее, когда в октябре лёг снег, который начал таять только в апреле. Сплошной снежный покров глубиной 2-3 метра преодолеть было нельзя ни конным, ни пешком — только на лыжах. На них и выходили пограничные дозоры, за ними и ухаживали бойцы столь же тщательно, как за своим другом-винтовкой.

Правда, оружие новобранцам выдали только в декабре — аккуратно накануне Нового, 1941 года.

Потом Алексей Константинович часто вспоминал, как он пытался себе представить, какой у него будет встреча следующего Нового, 1942 года. 18-летний мальчишка, пацан, который втайне тосковал по родному дому, не мог привыкнуть к безлюдью опустевших после Финской кампании окрестных хуторов и по-детски восторженно любовался невиданным зрелищем — северным сиянием, и представить себе не мог, что Новый, 1942 год он будет встречать в поезде, в тысячах километров от Карелии, направляясь в неизвестный ему город Баку, к новому месту службы... Что рука его неосознанно то и дело будет тянуться к петлицам, проверить только что нашитые первые офицерские «кубики». И младший лейтенант Цыбин будет по-своему счастлив — несмотря на то, что, как и все, едет в неизвестность и что вокруг — война...

Хорошим закаленным бойцом Алексей успел стать еще до войны, когда был включен в состав разведывательно-поисковой группы, базировавшейся в нескольких десятках километров от границы и отлавливающей по лесам и хуторам финских диверсантов, которые ближе к лету 1941-го заметно активизировались. В мае и июне поисковые группы выходили на задание ежедневно. Первый выходной ребята получили в воскресенье, 22 июня... Благодаря тому, что их РПГ работала на удалении от расположения основных частей и застав, мир продлился для них еще на несколько часов.

Алексей потом вспоминал эти последние минуты покоя и тишины, когда они с товарищем спустились к озеру, нашли чью-то лодку и поплыли... И где-то на середине увидели, как с берега, отчаянно жестикулируя, что-то кричит им командир. Они даже не расслышали, а скорее каким-то солдатским наитием поняли, что он кричит: «Быстро на берег! Война!»...

...Он вспоминал и о том, как добрались до заставы, как потом несколько дней готовили оборонительные сооружения, ждали вражеской атаки. Но фронт не сразу докатился до их участка.

Алексею Цыбину тогда не довелось пройти боевое крещение. Он только спустя много лет нашел в архивах документы о том, как приняла бой и как сражалась его застава.

КАВКАЗ — ДЕЛО ТОНКОЕ

26 июня Алексея и еще нескольких бойцов отозвали в штаб и в срочном порядке отправили на учебу — в Орджоникидзевское пограничное училище. С началом войны обстановка резко осложнилась по всему периметру границ Советского Союза — в том числе там, где немцев вроде бы и быть не могло. Но они были — в виде резидентуры, разного рода инструкторов и советников. А с советской стороны заставами сплошь и рядом коман-



Алексей Цыбин в 18 лет уже был офицером (из архива).

довали простые сержанты... Восточной и южной границе срочно нужны были офицеры.

Ускоренный курс училища, где занятия шли ежедневно по 15-16 часов, а ночью была еще практика, курсант Цыбин окончил досрочно — была сформирована сводная группа курсантов, видимо, наиболее, с точки зрения преподавателей, подготовленных, которым решено было присвоить звание младшего лейтенанта уже в декабре, за четыре месяца до окончания курса — в случае успешной досрочной сдачи экзаменов. Из отобранных ребят не срезался ни один. И вот — торжественное построение на плацу, приказ о присвоении, вручение первых офицерских «кубиков», короткий праздничный (по меркам военного времени) ужин и поезд «Орджоникидзе — Баку».

Азербайджанский участок советско-иранской границы был очень напряженным. Тут действовали банды басмачей, которые нередко «кооперировались» с немецкой агентурой, коей тогдашний Иран был просто наводнен. В свое время эту страну тоже готовили к войне с СССР. Помог давний, но действующий договор 1921 года, позволявший ввести в страну в августе 1941-го контингент наших войск. Военную угрозу с юга таким образом отодвинули. Но вот разведка и диверсанты активизировались. Да и не могли не активизироваться. В 1942 году положение на фронтах было очень тяжелым. Уже нашими были оставлены Ростов, Ставрополь, Минводы, шли бои на перевалах. Враг рвался к грозненской, а следом — и бакинской нефти. Естественно, его интересовали и тыловые подходы к ней. Правда, интересовало это не только немцев — какие только разведки не «паслись» на иранской стороне.

На заставе «Таш-Булаг» ситуацию осложняло то, что она очень хорошо просматривалась с сопредельной стороны. Так что при выходах на боевую задачу пограничникам приходилось прибегать к разным уловкам, дезориентирующим наблюдателей «оттуда», и выставлять по округе так называемые ППХ (приборы пограничной хитрости): полые трубы с «начинкой» из сигнальных ракет, препятствия из колючей и паутинной проволоки, подвешенные пустые консервные банки и т.д.

Но противник не гнушался ничем, в том числе проходом под прикрытием банды. Якобы налет на село, грабеж, а цель-то другая. Такие попытки удавалось пресекать благодаря агентурным данным и помощи местных жителей. Они видели в пограничниках единственную защиту и действительно хорошо помогали. Однажды двое



95 — возраст солидный, но не преклонный (фото из газеты «Невинномысский рабочий»).

мальчишек прискакали на конях на заставу: бандиты ворвались в село, дома пограбили, ушли. Наверное, страшно было ехать глухой ночью, рискуя нарваться на тех же бандитов. А все-таки решились...

Тогда всю банду разом накрыть не удалось, хотя и взяли ее почти что в кольцо... Но многие все-таки ушли. Но некоторое время спустя все же разгромили — и банду Чапи, и банду Содейхана, и многое из награбленного ими жителям смогли вернуть...

Потом младшего лейтенанта Цыбина откомандировали в район Махачкалы. Кроме того, что пограничники в буквальном смысле вылавливали из Каспия парашютистов-диверсантов, они еще строили оборонительные укрепления.

У ВЫСОКИХ БЕРЕГОВ АМУРА

Потом был город Куба, новое назначение и город Баку, откуда 7 марта 1943 года на пароходе «Советский Туркменистан» начался дальний путь офицера-пограничника Цыбина в Забайкалье. Там ждал его неизведанный край, который ему предстояло полюбить, интересная, но тяжелая и опасная служба. Ждала и встреча с настоящей любовью, которая оказалась на всю жизнь. С любовью по имени Лида...

Алексей Константинович даже много лет спустя удивлялся, как много у них с женой общего: родились в один год, практически в одно время покинули родные места и оказались на границе, только в разных уголках страны. Она — в Забайкалье (у родственников), он — в Карелии — на службе. А встретились у реки Амур. Победились аккуратно перед самой Победой — 6 мая 1945-го. Они прожили вместе до глубокой старости. Но, как говорит Алексей Константинович, где бы они ни жили, везде оставались русскими людьми, преданными своей стране...

Тогда, в мае 1945-го, празднуя долгожданную и выстраданную

всем народом Победу, на границе с Маньчжурией все понимали, что в любой момент может начаться новая война. С той стороны стояла многотысячная Квантунская армия. Японцы давно уже вели себя нагло, и часто устраивали провокации, обстреливая пограннаряды с катеров и даже плотов. Но летом военное усиление стало наблюдаться не только с их, но и с нашей стороны.

И тут лейтенанту Цыбину довелось попасть в Историю — именно с большой буквы. В ночь с 9 на 10 августа он командовал штурмовой группой, которой была поставлена задача — захватить японский пограничный пост и населенные пункты Хуанжоучжань и Верхний Чурбан. Надо сказать, что, несмотря на то, что переправа через Амур шла в сложных погодных условиях, тонкий расчет операции и неожиданная для японцев дерзкая акция пограничников повергли противника в панику, и он оставил свои позиции почти без сопротивления. Уже потом пограничники узнали, что их застава оказалась на стыке двух фронтов — Забайкальского и Второго Дальневосточного. За эту операцию весь их Джалгинский отряд был награжден орденом Красной Звезды, а лейтенант Цыбин — медалью «За боевые заслуги».

САМАЯ БОЛЬШАЯ НАГРАДА — ЛЮБОВЬ И ДРУЖБА

С этого штурма, по сути, началась завершающий этап Второй мировой войны. Меньше чем через месяц она закончится полным разгромом Квантунской армии. К радости подавляющего большинства населения Маньчжурии. Эту радость сразу ощутили пограничники в освобожденных ими селах. Среди местных оказались и русскоговорящие китайцы, и русские — из числа эмигрантов. Так что проблем с переводом не было. Жители, как выяснилось, немало потерпелись от японских солдат. Те в Мань-

чжурии просто бесчинствовали...

А награду свою Алексей Цыбин получил только в октябре в штабе округа. Точнее — там ему вручили целых четыре награды: «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией» и «За победу над Японией». По дороге домой он купил в вагоне-ресторане четыре шоколадки для любимой жены. Это был царский подарок в условиях послевоенного голодного времени.

Жены пограничников наравне с мужьями выносили все тяготы их кочевой жизни. На каждом новом месте, практически везде — проблемы с жильем или тяжелейшие бытовые условия. Только чуть наладишь, обустроишь быт — новое назначение. Но... прожили, двоих сыновей на ноги подняли, внуков, правнуков.

В 1959-м, после 17 лет «ски-таный», Алексей Константинович вновь вернулся на Кавказ, в Ленкоранский отряд, где начинал в войну свою офицерскую службу. Как-то будучи в гостях в одной азербайджанской семье, он попробовал местное угощение: рыбу кутум. Причем хозяйка предложила гостю испробовать кутумью голову: мол, по местным поверьям, кто голову съест — в Азербайджане навсегда жить останется. Отчасти сбылось — пусть не в республике, но на Кавказе нижегородец Цыбин навсегда обосновался. Увольнялся он в запас уже с должности начальника Ленкоранского погранотряда.

Этот отряд кроме воспоминаний, хороших и разных, подарил ему встречу с замечательным человеком — генералом армии Вадимом Матросовым. Вот он — уж точно человек-легенда. Мало того, что настоящий боевой офицер, Герой Советского Союза — за Афган. Так еще и талантливый дипломат. Этому искусству уже полковник Цыбин у него во время погранкомиссарских встреч обучался. А как командующий Пограничными войсками КГБ СССР Матросов выстроил систему охраны границы, нечаянно оценил даже надменный шах Ирана, который бросил как-то генералу Матросову раздраженно:

— Вы создали у себя на границе такую систему охраны, что там ни одна мышь не проскочит!

Цыбин, который этого шаха, признаться, недолюбливал, в тот раз не мог с его оценкой не согласиться... Вадима Александровича Матросова он всегда считал одним из лучших командиров, настоящим русским офицером и, как он говорит, «чистой души человеком». Жаль только, что не сдружились они еще в 1941-м, когда оба были курсантами Орджоникидзевского училища...

Сколько же воды утекло — в этом году 100-летие генерала армии Матросова пограничники отмечать будут. Да и самому Цыбину уже 95. Но он все еще в строю. Живет он ныне в Невинномысске. И легок на подъем. Недавно вот во Владикавказе побывал — на заставе имени Петра Сайдкина. И надо же — вспомнил эту заставу. Рассказал, как маялись тут бойцы с контрольно-следовой полосой, которую после каждого сильного дождя вновь приходилось распахивать — смывало ее водным потоком. А что делать — гору не переставишь, границу не отодвинешь.

Для того и стоят пограничники по всему периметру России, чтобы границы нашей Родины больше никогда не менялись.

Елена ПАВЛОВА.

Редакция благодарит полковника в отставке Анатолия Лесных за помощь в подготовке материала.

Фото из архива Алексея Константиновича Цыбина.

спортинформ

Борцовский триумф

Триумфом сборной России завершилось в Белграде юношеское первенство Европы по спортивной борьбе (спортсмены до 16 лет). Наша национальная дружина завоевала на сербских коврах 17 медалей.

Свой вклад в этот успех внес ставропольский мастер вольного стиля Иман Шихшабеков. Он стал бронзовым призером соревнований в категории до 66 килограммов.

Кубок «Сигнала»

В спортивно-оздоровительном комплексе ПАО «Сигнал» прошел XII розыгрыш Кубка предприятия по волейболу среди женских команд.

В этом году в соревнованиях приняли участие шесть коллективов: сборные команды Элисты, Черкесска и Светлограда, а также три — из Ставрополя — сборная Ставропольского государственного медицинского университета, ПАО «Сигнал» и ДЮСШ «Сигнал».

Во время торжественной церемонии открытия турнира генеральный директор «Сигнала» Александр Пак поздравил участников и многочисленных зрителей с этим праздником волейбола и пожелал спортсменкам успеха на площадке.

В итоге трехдневной борьбы главный приз достался сборной команде Светлограда, одолевшей в решающем матче со-

перниц из коллектива физкультуры «Сигнала». На третье место вышли волейболистки из Черкесска.

Во время закрытия соревнований А. Пак вручил победительницам и призерам награды, учрежденные ПАО «Сигнал», — памятные кубки, дипломы соответствующих степеней, грамоты и денежные призы. И пригласил их принять участие в будущем году в XIII турнире ПАО «Сигнал».

Мемориал героев

В ставропольском спортивном комплексе «Спартак» прошли традиционные соревнования по рукопашному бою, посвященные памяти героев-ставропольцев, погибших при исполнении своего служебного долга, и розыгрыш командного Кубка Победы.

Состязания, в которых приняли участие более 500 бойцов из 24 субъектов Российской Федерации и Донецкой Народной Республики, выступавшие в четырех возрастных категориях, были организованы и проведены на высшем спортивном уровне Ставропольской краевой федерацией рукопашного боя и Ставропольским ДЮЦ «Патриот».

Турниры прошли при значительном превосходстве спортсменов Ставропольского края, которые стали победителями, завоевав общими усилиями 85 медалей, в том числе 27 — золотых.

На второе место вышли бойцы Республики Северная Осетия - Алания, а на третье — Чеченской Республики.

Особо следует отметить, что в программу Мемориала обязательно входит и комплекс патриотических мероприятий. В этом году в него входили: рассказы о подвигах выпускников ставропольских школ, наших современников, погибших при выполнении воинского и служебного долга. Были вручены призы памяти Героев России: Владимира Нургалиева (выпускник СШ №14), Юрия Сидорова (выпускник СШ №17), кавалера ордена Мужества: Александра Зацепина (воспитанник дома детства №12, КМС по рукопашному бою), Вадима Занкевича (выпускник СШ №26), Валерия Ядвиги

(выпускник СШ №26), Андрея Ольшанова (выпускник СШ №21), Руслана Ермышкина (выпускник СШ №42), Александра Неудачина (выпускник СШ №42), Тимофея Ляленко (воспитанник Дворца детского творчества), Федора Богнетова (выпускник СШ №27, УОР, МС по рукопашному бою).

Специальным призом, учрежденным федерацией рукопашного боя ДНР, — розой, сделанной из осколка снаряда, была награждена ученица тренера С. Абрамяна Софья Гнелица, победившая в весовой категории до 55 кг в возрасте 14-15 лет.



Эпизод Мемориала героев.

Через несколько дней - долгожданные летние каникулы, которым рады не только школьники, но и их родители, бабушки и дедушки. Ведь теперь будет больше времени для общения и возможности научить ребенка чему-нибудь полезному, например самому приготовить завтрак или десерт. Начинать, конечно, желательно вместе и с хорошим настроением!

Это только кажется, что карапуз будет «помехой» для мамы, пока она готовит ужин. На самом деле, двухлетнему малышу уже можно доверить взбивание яиц, трехлетнему - просеивание муки. В пять лет ребенок способен и салат перемешать, и украсить блюдо, и слепить вареники. Ну а детей старше восьми лет уже можно подпускать к плите, но только под присмотром взрослого!

Рецепты для дошколят

БУТЕРБРОДЫ ДЛЯ ПРАЗДНИЧНОГО СТОЛА

Ингредиенты: хлеб (нарезка), 6-7 листиков зеленого салата, 2-3 ст. л. майонеза, ветчина и салями в нарезке, сыр в нарезке, зелень, горошек, соленые огурчики, маслины и вареная морковь (предварительно нарезанные кружочками).

Бутерброды «собрат» на усмотрение и вкус маленького повара, дизайн может подсказать его старший помощник. Здесь есть где разгуляться фантазии — мышки, коты, смешарики, морская тематика и многое другое.



Ребенок на кухне: готовит САМ!

мастер-класс

ФРУКТОВЫЕ БАБОЧКИ

Ингредиенты: апельсин, виноград (лучше кишмиш), клубника, киви, яблоко или другие фрукты и ягоды. Взрослый поможет все помыть и нарезать необходимое.

Укладывать «бабочку» можно на плоскую тарелку (в крупные ягоды или куски фруктов можно воткнуть зубочистки, чтобы потом их было удобнее брать), а можно на готовые коржи для торта, предварительно смазав их кремом или джемом. Детей процедура размазывания всегда привлекает. Затем начинается творческий процесс выкладывания фруктов или ягод. Половинки апельсина

нов укладывать по форме бабочкиных крылышек. «Спинку» и головку бабочки можно выложить из винограда, киви, банана. Все зависит от имеющегося ассортимента. Мальчикам можно предложить выложить машинку, самолет или другую технику. Главное, чтобы потом домашние оценили этот шедевр.



РОЛЛЫ ИЗ ЛАВАША

Ингредиенты: тонкий лаваш. Для начинки: сыр 100 г, чеснок, майонез, ветчина в нарезке, листья салата (вымытые).

Заранее разрезаем лаваш на квадраты (можно резать ножницами). Натраем 1 зубчик чеснока и сыр на самой мелкой терке, смешиваем с майонезом. Укладываем сырную массу тонким слоем на квадрат лаваша, сверху кладем тонкий ломтик ветчины и лист салата. Сворачиваем квадрат с начинкой в аккуратный рулет.

ВИТАМИННЫЙ САЛАТ

Ингредиенты: тертый сыр — 100 г, 1 ст. л. растительного масла, половинка лимона, горсть кедровых или грецких орехов (очищенных), 10 маленьких помидоров черри, листья зеленого салата (вымытые), зелень и руккола — по вкусу. Складываем в широкую салатницу черри. Посыпаем орехами и тертым сыром. Сверху рвем зелень и салатные листья. Выжимаем на салат сок половинки лимона. Немного солим, чуть-чуть перчим и поливаем салат растительным маслом.

Для младших школьников

ТВОРОЖНЫЕ ТОМАТЫ

Ингредиенты: помидоры — 5 шт., пара перышек зеленого лука, творог — полпачки (125 г), долька чеснока и зелень, сметана, соль. Школьникам уже можно разрешить работать ножом, сначала под руководством старшего помощника.

Помидоры моем, срезаем верхушки и аккуратно удаляем мякоть чайной ложкой. Ставим помидоры отверстиями вниз для стекания сока. Посыпаем зеленью, давим чеснок, смешиваем. Добавляем в смесь размятый вилкой творог, 3 ложки сметаны и щепотку соли. Снова смешиваем и фаршируем смесью томаты.

МИНИ-ПИЦЦЫ

Ингредиенты: упаковка слоеного дрожжевого теста (всего 0,5 кг), маринованные резаные шампиньоны - 100 г, российский сыр — 100 г, грудка в нарезке - 150 г, кетчуп (майонез - по желанию).

Продукты для украшения — нарезанные болгарский перец - полосками, маслины - кружочками. Размораживаем и раскатываем тесто. Вырезаем 8 кружков одного диаметра. Украшаем пиццу по желанию: смайлы, мордочки зверей, смешные надписи. Выпекаем до полной готовности в заранее прогретой духовке. Конечно, кто-нибудь из взрослых должен включить духовку и контролировать процесс выпекания.

Рецепты для детей старше десяти лет

ЯБЛОЧНЫЙ МАРМЕЛАД

Ингредиенты: вода - 100 мл, яблочный сок - 1/2 стакана, желатин — около 20 г, лимонная цедра — 2 ст.л., сахар - 2 ст. Для приготовления нужно будет пользоваться плитой, поэтому обязательно проинструктируйте ребенка о правилах пользования.

клюкву моем и украшаем конфеты. Горький шоколад растапливаем, постепенно добавляем в него 2-4 ложки сливок (смотрим по консистенции) и выливаем полученную массу в емкость. Ложкой обливаем каждую будущую конфету шоколадом, пока он не застыл. Отправляем конфеты в морозилку на 4 часа. Затем красиво раскладываем конфеты на блюде и подаем.

БАНАНОВЫЙ КОКТЕЙЛЬ

Ингредиенты: 2 банана, 400 мл свежего молока, корица - по желанию, 200 г сливочного пломбира.

Складываем в блендер мороженое. Добавляем к нему нарезанные бананы. Заливаем продукты молоком. Взбиваем до полного измельчения бананов. Обмазываем края бокалов бананом и, перевернув, обмакиваем в корицу — то есть украшаем ободки бокалов. Разливаем по ним сам коктейль и подаем.

ЯГОДНОЕ МОРОЖЕНОЕ

Ингредиенты: 300 г ягодного, уже готового пюре (делаем в блендере заранее), яйцо, 200 г сливочного масла, 150 г сахара.

Смешать яйцо с сахаром. Добавить полученную смесь к ягодному пюре и на среднем огне варить данную массу 5 минут, не забывая помешивать. Взбить с помощью миксера масло, медленно влить его в уже остывшую фруктовую смесь и перемешать. Теперь можно разлить мороженое по формочкам и отправить в морозилку.

ТОРТ В ЧАШКЕ

Ингредиенты: 4 ст. л. муки, яйцо, 1/4 стакана молока, 3 ст. л. сливочного масла, 3 ст. л. растительного масла, 2 ст. л. сахара, несколько изюмин, варенье (сгущенка, шоколадный сироп).

В обычной чашке растопить сливочное масло (2 минуты в микроволновке). В растопленное масло вбить яйцо, добавить муку, сахар и растительное масло. Всё размешать, залить молоком до половины кружки. В смесь добавить изюм или любые другие сухофрукты. Кружку с хорошо размешанной тестом поместить в микроволновку. Торт готовится 3 минуты при самой высокой мощности. Готовый торт легко вытряхивается на тарелку и поливается сверху сиропом или сгущенкой.

P.S. Перед тем как разрешить ребенку самостоятельно готовить простые блюда, изучите вместе с ним правила безопасности на кухне и в доме. Лучше, если на кухне будет висеть красочная памятка-инструкция, подготовленная вместе с ребенком, который сможет на ней что-нибудь нарисовать.

Рубрику ведет Анна КАСЬЯНОВА.

Василий Скакун:
границы бытия

МУДРОСТЬ – ПИЩА СТАРОСТИ

Вы не замечали, что нередко пожилые люди вдруг становятся непредсказуемо-придирчиво странными? И в этом случае очень трудно жить со старыми людьми, даже если они наши родители. Это по-настоящему не просто по той причине, что вся их жизнь прошла впустую, и потому они внутренне чувствуют эту горечь. Они, бедолаги буквально набрасываются на все, чтобы выбросить из себя свой негатив. Им трудно принимать позитив, даже когда их дети счастливы, когда их внуки танцуют, поют, ликуют от радости. Они не могут этого вынести, все это их крайне раздражает. На самом деле, они чувствуют неудовлетворенность относительно всего того, что называется личной жизнью. И потому они стараются находить оправдания своему столь неадекватному поведению.

Очень редко можно встретить пожилого человека, в котором нет желчности. Если в старом человеке нет «желчи», значит он прошел свою жизнь действительно достойно, что позволило за эти свои десятилетия вырасти в своей мудрости. Когда старый человек обладает такой внутренней чистотой, то с ней трудно сравниться даже молодым людям. И тогда такие люди наполнены зрелостью принимаемых решений, основанных на мудром опыте прожитых десятилетий. Они видели и пережили за свою жизнь так много, но это не ожесточило их сердца и души. Но найти таких людей на самом деле довольно трудно, потому что озариться светом мудрости жизни очень не просто. Ибо только просветленный человек может быть не желчным в старости.

Почему же все остальные не сумели достичь этого внутреннего света? Трудно поверить, что такие люди в своей жизни прилагали столько усилий, чтобы стать несчастными. Но они не ощущают этого. Если бы им удалось посмотреть на себя со стороны, то они могли бы даже засмеяться, а затем и осознать, как нелепо все то, что они делали с собой. Они действительно проделывали огромную работу, чтобы всеми возможными способами создавать личное несчастье. Они, не осознавая этого, не упускали ни единой возможности, выискивая любые лазейки, что могло бы сделать их несчастливими.

И если вы несчастливы, это значит, что вы сами посеяли свое несчастье. Никто другой

не создал его для вас. Конечно, между тем, когда вы сеяли семена и когда пожинаете их плоды, есть некий промежуток времени, и из-за этого промежуток люди начинают думать, что это кто-то другой ответствен за это. Но промежуток, оказывается, просто обманывает их. И потому попытайтесь взять всю ответственность за свою жизнь на себя. Если она несчастлива, то только вы ответственны за это. Это были ошибки, которые остались неисправленными и со временем принесли ошибочные плоды. Да, это трудно признавать: «Как это так! Что я – причина своего собственного несчастья?». Но если это принять и пропустить через себя, то вскоре начнут открываться двери истины. Если я создал для себя так много мучений, то, значит, я же смогу создать себе столько же радости. Ответственность приносит свободу, ответственность приносит творческий поиск своей радости.

Горечь – это состояние невежества (есть такой термин). Но люди любого возраста способны выйти за пределы этого состояния. Для этого необходимо научиться осознанности, которая становится мостом для того, чтобы вывести нас за его ограды. В тот момент, когда вы выйдете за пределы всех жалоб, всех отрицаний, возникнет новое видение жизни, которая всегда любила нас, мы просто этого не замечали по причине зашоренности своего сознания. Это все та же самая энергия, что раньше была желчью, злобой



или раздражением; теперь мы ее превратили в мудрость и умиротворенность.

Везде, по всему свету люди умирают, так и не начав жить – это просто невероятно, но это так. И это происходит каждый божий день. И многие понимают это только в момент смерти. Они говорят: «Странно, но первый раз в жизни я понял, что прожил зря». И это «зря» произошло только потому, что такие люди не научились открывать себя внутри себя.

Существование как таковое, как оказалось, лишено смысла. Но оно и не бессмысленно. Просто понятие «смысл» к нему неприменимо. Существование и смыслу не всегда удается найти общие пути и согласие. Существование не преследует никаких материальных целей. В

слове «смысл» уже содержится цель, какое-то намерение, возможность достижения чего-либо. И если смыслом овладевает ум, человек всю жизнь будет сражаться со всеми, в том числе и со своей жизнью за обладание все большим количеством материальных ценностей. Ум является источником всех наших проблем – такова его природа.

Но если смыслом мы одариваем свой разум (а это противоположность ума), а он, в свою очередь, реализатор запросов души и сердца, то тогда все войны с жизнью прекращаются, так как в этом случае жизнь становится нашим другом и начинает одаривать нас, в том числе и предметами материального свойства. Но вся проблема, почему так непросто

открывается разумность жизни, в том, что ум, чувствуя в разуме своего опасного конкурента, всеми силами будет стараться не упустить хозяина тела из-под своего влияния. Оглянитесь и убедитесь в том, что весь человеческий мир живет в плену у ума. И только по этой причине воюем, вводим санкции, трагично громадные средства на вооружение. Ум говорит словами древнего римлянина: «Хочешь мира – готовься к войне». Со времен Древнего Рима прошло более двух тысячелетий, но это напущение постоянно вдохновляет всех готовиться к войне против всех. И тогда жизнь состоит из бессмысленных устремлений, из того, что не имеет никакого смысла (в плане разумности). И такая жизнь никуда не ведет, и ничего лично вы от нее не получите. Посмотрите на лица прохожих. У абсолютного большинства из них выражение «печальных неудачников». Они проживают жизнь начерно, так и не поняв, зачем им был дан этот шанс.

Мы никогда даже не пытались рассматривать жизнь с этих позиций, позиций шанса. Он дан, но его необходимо реализовать. Как? Открытием разумности. Зачем? Чтобы не проскокить мимо шанса. Жизнь на самом деле – это только возможность, это некий скрытый потенциал, вложенный в каждую человеческую сущность. Но сам по себе потенциал и есть потенциал, ибо, как говорил Леонардо да Винчи: «Если человек не применяет свой разум, не использует его по назначению, он угасает и слабеет, чахнет точно так, как гниет стоячая вода, как ржавеет железная лопата, которой не копают». И потому продолжал: «Мудрость – пища старости. Достоинство прожитая жизнь позволяет без огорчения и страха встретить смерть».

Пока время еще не истекло – используйте свой шанс.

Использованы материалы из книг Сан Лайта.

Частные объявления

КУПЛЮ

1-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ (центр, центр Юго-Запада). Тел. 608-873.

ПРОДАЮ

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в г. Кисловодске. Тел. 8-928-955-46-74.

ГАРАЖ, ул. Пирогова - 45-я Параллель, ГК «Ветеран». Тел. 8-962-401-31-86.

СРОЧНО! ГИПСОКАРТОН И МЕТАЛЛОПРОФИЛЬ, ДВЕРИ, б/у, ПЛИТКУ ПОТОЛОЧНУЮ. Тел. 8-928-225-16-63.

УСЛУГИ

ТЕЛЕМАСТЕР. АНТЕННЫ. Тел. 217-367. 298

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. Тел. 401-254. 397

ЭЛЕКТРИК. ТЕЛЕАНТЕННЫ. Тел. 44-08-66. 385

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых. Тел. 90-26-00. 387

ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА. Тел. 639-112. 429

РЕМОНТ КВАРТИР. Тел. 8-905-442-48-38. 369

ОТОПЛЕНИЕ. ВОДОСНАБЖЕНИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ. Тел. 42-44-05. 182

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК. Тел. 47-06-36. 390



27 МАЯ, СУББОТА. Ясно. Температура +10°C ... +22°C, ветер переменный 1 – 3 м/с, давление 714 мм рт. ст.

28 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Облачно с прояснениями, возможен дождь, гроза. Температура +13°C ... +20°C, ветер переменный 1 – 3 м/с, давление 713 – 716 мм рт. ст.

прогноз погоды

29 МАЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК. Облачно с прояснениями, возможен кратковременный дождь. Температура +11°C ... +19°C, ветер переменный 2 – 5 м/с, давление 720 – 718 мм рт. ст.

Использованы данные сайта gismeteo.ru

Посетите наш сайт vetchorka.ru

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК

ул. ТЕЛЬМАНА

КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»

Телефон приемной 75-99-59, рекламное агентство 23-48-30.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

МУП РУ «Обелиск» производит погребение умерших пенсионеров - жителей города Ставрополя, не работавших на день смерти, за счет средств бюджета в соответствии с Федеральным законом 8-ФЗ (бесплатно!).

г. Ставрополь, ул. 8 Марта, 133, тел. 71-78-43. Круглосуточно - 908-333.

В результате допущенной технической ошибки в сообщении о проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков и (или) объектов капитального строительства (при наличии) и предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в городе Ставрополе и заключении № 60 о результатах публичных слушаний публикуются следующие изменения:

«В пункте 8 сообщения о проведении публичных слушаний, опубликованного в газете «Вечерний Ставрополь» 21 апреля 2017 года № 74 (страница 8), слова «Земельный участок и объект капитального строительства: местоположение (адрес) – город Ставрополь, СТ «Виола», 109» заменить словами «Земельный участок и объекты капитального строительства: местоположение (адрес) – город Ставрополь, СТ «Виола», 109»;

«В пункте 5 сообщения о проведении публичных слушаний, опубликованного в газете «Вечерний Ставрополь» 21 апреля 2017 года № 74 (страница 8), слова «Земельный участок и объект капитального строительства: местоположение (адрес) – город Ставрополь, квартал 528, улица 45-я Параллель в районе жилого дома № 2 гараж № 64» заменить словами «Земельный участок и объект капитального строительства: местоположение (адрес) – город Ставрополь, квартал 528, улица 45-я Параллель, 2 гараж 64»;

«В пункте 1.4 заключения о результатах публичных слушаний, опубликованного в газете «Вечерний Ставрополь» 5 мая 2017 года № 83 (страница 8), слова «гараж индивидуального автотранспорта» по адресу: город Ставрополь, квартал 528, улица 45-я Параллель в районе жилого дома № 2 гараж № 64» заменить словами «гараж индивидуального автотранспорта» по адресу: город Ставрополь, квартал 528, улица 45-я Параллель, 2, гараж 64».

БОЛЬШОЕ СПАСИБО!

Я, Лебедев Василий Иванович, инвалид ВОВ. Мне 90 лет.

Нахожусь на лечении в городской клинической больнице № 3 г. Ставрополя в эндокринологическом отделении. Каждый раз, находясь в этом отделении, я всегда вижу чистоту, порядок и дисциплину.

Хочу искренне сказать большое спасибо. В отделении сплоченный коллектив, медработники понимают своё дело, каждый на своём посту и всегда готов помочь. Это заслуга заведующей отделением Марины Владимировны Горьковенко. Она очень добрая, заботливая, вежливая, к пациентам внимательна, врач от Бога.

Уже находясь в палатах, сразу замечаешь чистоту и уют. Медсестры все милые, добрые, приветливые, всегда с улыбкой. Спасибо вам!

Санитаркам низкий поклон, никогда ни в чем не откажут, всегда помогут. Спасибо этим милым женщинам, которые кормят нас!

Также моё мнение об этом отделении разделяют Ищенко В.И. и Алейников И.А. Они тоже благодарны всем вам.

Марина Владимировна, так держать! Добрые, по-настоящему милосердные люди, не случайные в медицине. Желаем всем здоровья, терпения, профессиональных побед. Будьте счастливы!

АО «СТАВРОПОЛЬГОРГАЗ» информирует

В связи с ремонтными работами на газопроводе среднего давления

ПОДАЧА ГАЗА БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА 29 МАЯ 2017 ГОДА С 08-00 ДО 16-00 ПО УЛИЦАМ:

- ул. Бруснева, 9 - 15 в,
- ул. Кавалерийской, 27/2 - 33/1,
- ул. Руставели, 54 - 127 в,
- ул. Попова, 30 - 32,
- ул. Машиностроителей, 2/2,
- ул. Васякина, 144,
- пер. Астраханскому, 11,
- пер. Кочубея, 16 а - 21.

Во избежание утечки газа необходимо закрыть краны на опусках к газовым приборам. О неполадках в работе системы газоснабжения просим сообщать в аварийно-диспетчерскую службу по тел. **04**. По завершении работ газ будет подан без предупреждения.

178

АО «СТАВРОПОЛЬГОРГАЗ» информирует

В связи с ремонтными работами на газопроводе среднего давления

ПОДАЧА ГАЗА БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА 31 МАЯ 2017 ГОДА С 08-00 ДО 17-00 ПО УЛИЦАМ:

Кавалерийской, № 94-101, К. Цеткин, № 33/1-35/1, Дзержинского, № 41-97, К. Хетагурова, № 4-8, пр. К. Маркса, № 90-102, Булкина, № 2-19, Подгорной, № 93-136, Курский, № 1-13, Советской, № 4-12, пр. О. Революции, № 3 и 116, Интендантский, № 1, Суворова, № 1а, Ставропольской, № 4-48, Казанской, № 52,54,69, Р. Люксембург, № 51-53, Чкалова, № 37а-72, Кольцевой, № 1-13, Добролюбова, № 50-56, Ковалева, № 12-47, пл. Орджоникидзе, № 4-8/1, Интернациональный, № 1-16, Голенева, № 47, Ипатова, № 1.

Во избежание утечки газа необходимо закрыть краны на опусках к газовым приборам. О неполадках в работе системы газоснабжения просим сообщать в аварийно-диспетчерскую службу по тел. **04**. По завершении работ газ будет подан без предупреждения.

180

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» сообщает о закрытии рубрики «**БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**» с 1 июня 2017 года

БЕСПЛАТНЫЕ объявления

ПРОДАЮ

- 2-комн. кв.** в центре (ул. Мира), собственник. Тел. 8-928-810-75-10.
- 2-комн. кв.** в центре, в отличном состоянии, собственник. Тел. 8-918-779-46-12.
- 2-комн. кв.** в г. Краснодаре, прекрасная инфраструктура. Тел. 8-962-452-21-02.
- 1-комн. кв.**, ул. Лермонтова (медицинский университет), 4/5-эт. кирп. дома, 30 кв. м, ремонт, мебель. Цена – 1300000 руб. Тел.: 900-616, 8-988-096-04-34.
- 1-комн. кв.**, мкр «Перспективный», 2/10-эт. дома, ремонт, инд. отопление, встроенная мебель, бытовая техника, рядом г-м «Пушкинский», собственник. Тел. 8-928-815-87-81.
- комнату** в общежитии, 17 кв. м, в Северо-Западном р-не, косметический ремонт, собственник. Цена – 475 тыс. руб. Тел.: 8-905-440-72-60, 8-938-308-79-50.
- домовладение** в районе Нижнего рынка, 5 жилых комнат, 110 кв. м, все удобства, отдельный двор с гаражом, сад, огород, 8 соток. Тел. 26-62-29.
- домовладение** под коммерцию в центре г. Михайловска, 12 соток земли. Тел. 8-918-741-13-49.
- кирпичный дом**, 56 кв. м, все удобства, летняя кухня, гараж, капитальные сараи, земля ухожена, огорожено, прописка, розовое св-во. Тел. 56-08-68.
- дом** в Краснодарском крае, ст. Новопокровская, евроремонт, 70 кв. м, с мебелью, 30 соток земли. Тел. 68-30-17.

- нежилое помещение**, 100 кв. м, ул. Дзержинского, 152. Тел. 8-928-353-89-24.
- нежилое помещение**, 107 кв. м, верх ул. Серова, под магазин, офис, услуги, собственник. Или сдаю. Тел.: 8-905-411-43-98, 8-906-491-64-53.
- дачный участок** в черте города, место ровное, собственник. Тел. 8-928-810-75-10.
- дачный участок**, 5,6 сотки, «Оптон-1», деревья, кустарники, тех. вода, по улице газ, свет, вода. Розовое св-во. Тел. 8-928-819-06-47.
- 2 участка** по 6 соток, ДСНТ «Грушовое», коммуникации, собственник. Можно в расрочку. Тел. 68-30-17.
- дачный участок**, собственность, в черте города, ДНТ «Ветеран» (Ташла), 34100 кв. м, с небольшим летним домиком, по меже: газ, свет, вода. Цена – 350 тыс. руб. Тел.: 26-54-94, 8-918-772-67-24.
- дачу**, ДНТ «Грушовое», дом, 48 кв. м, евроремонт, все коммуникации. Тел. 68-30-17.
- дачу**, 5 соток, ДНТ «Яблочко» (в черте города, по Старомарьевскому шоссе), каменный домик, свет, вода, прописка. Тел. 8-962-438-22-07.
- дачу**, 6,6 сотки, «Вольница-2», вагончик, 3х2,70, садовый инвентарь, вода постоянно, бесплатно, рядом родник. Тел.: 77-11-91, 8-962-401-48-07.
- земельный участок** по ул. Селекционной, ровное место, собственник. Недорого. Тел. 8-918-779-46-12.
- капитальный гараж** в Юго-Западном районе, ул. 45-я Параллель. Недорого. Тел.: 91-31-86, сот., 77-18-36.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

6 ТАНЦУЕТ РУСЬ
ИЮНЯ
18.30

В ДУШЕ МОЕЙ...

ЗАКРЫТИЕ XXXII ТВОРЧЕСКОГО СЕЗОНА

0+

ВХОД СВОБОДНЫЙ

Реклама.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

1 ИЮНЯ
13.00

ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

0+

ВХОД СВОБОДНЫЙ

Реклама.

ТЕАТР-СТУДИЯ «СЛОВО» имени В. В. Гурьева

28 мая в 18.00 приглашает зрителей на долгожданную премьеру, завершающую этот театральный сезон, спектакль

«НЕПРОШЕНАЯ»

(драма по знаменитым одноактным пьесам лауреата Нобелевской премии Мориса Метерлинка).

Перед зрителем развернутся три трагичные истории о значении человеческой жизни, о бессилии людей перед лицом судьбы. Спектакль поднимает вечные вопросы о жизни и смерти. В постановке заняты ведущие актеры театра-студии «Слово». Режиссер-постановщик Денис Цопарь.

Спектакль играется в концертном зале Ставропольского дворца детского творчества по адресу: ул. Ленина, 292. Телефон для информации: 24-19-53.



Реклама.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры, концертно-творческое объединение «Алиора»

Картинная галерея пейзажей П. М. Гречишкина

28 мая

Весеннее многоголосие

в концерте принимают участие:

ВОКАЛЬНЫЙ Ансамбль Рананима
ЖЕНСКИЙ АНСАМБЛЬ

солисты:

Анна Гаспарян, Ильяс Батчаев
Екатерина Соколова, Ульяна Николаенко

Дирижер Елена Кириллова

партия фортепиано и ведущая концерта
Лилия Макарян

Начало концерта: 17-00
Билеты продаются в кассе галереи

Реклама.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером ИП Салова А. В., Саловой Анастасией Владимировной, № квалификационного аттестата 26-15-603, тел. 89064770582, 355037, Ставропольский край, город Ставрополь, пр. 2-й Юго-Западный, 2г, кв. 70, адрес электронной почты: n-meleshko@list.ru, в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:020312:410, расположенного: Ставропольский край, город Ставрополь, садоводческое товарищество «Орбита», № 146, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Климанов Станислав Юрьевич, почтовый адрес: Ставропольский край, город Ставрополь, ул. Васильева, дом 43, кв. 46, телефон 89887092139.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1, 27 июня 2017 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 27 мая 2017 г. по 27 июня 2017 г. по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: КН26:12:020312:409, Ставропольский край, город Ставрополь, садоводческое товарищество «Орбита», уч. № 145; КН 26:12:020312:411, Ставропольский край, город Ставрополь, садоводческое товарищество «Орбита», уч. № 147.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

446



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь» (главный редактор) Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).

Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98
Корреспонденты

Н. А. Буняева	23-67-99
Т. О. Коркина	23-12-41
Л. В. Ракитянская	23-14-39
Л. В. Денежная	23-66-63
О. В. Метелкина	23-33-62
Н. А. Ардалина	23-33-62
Е. А. Павлова	23-68-03
В. П. Манин	23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рукописи и фотографии не возвращаются и не рецензируются. При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна. Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг. Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 794.

Печать офсетная. Тираж 7000.

Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.

Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.

Цена свободная.